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Kirjallinen kysymys susien kannanhoidollisen metsästyksen laa-
jentamisesta

Eduskunnan puhemiehelle

Sudet aiheuttavat vahingoillaan taloudellisia menetyksiä kotieläintilallisille sekä valtavaa lisätyö-
määrää ja huolta huomiseen. Susien ihmisarkuuden poistuminen ja niiden jatkuva läsnäolo pi-
hoissa sekä koulureiteillä aiheuttavat laajamittaista turhautumista Suomen suurpetopolitiikkaan
ja asiaan puuttumattomuuteen. 

Kaikki tuhot eivät myöskään ole rahalla korvattavissa. Susiaidat, laamat vartijoina, laumanvarti-
jakoirat, hälyttimet ym. ovat käytössä, mutta susiongelma jatkuu ja laajenee. Pelkästään Vakka-
Suomessa susikuljetuksia järjestetään jo 80 lapselle, minkä lisäksi useampikin lapsi tarvitsisi kul-
jetusta. Valitettavasti kuntien resurssit tai taksiyrittäjien kapasiteetti eivät tarpeeseen riitä. Tilan-
teeseen tarvitaan pikaisesti ratkaisu. Jokainen odotettu kuukausi mahdollistaa paikallisen susi-
kannan lisääntymisen yhä kestämättömämmälle tasolle.

Hallitusohjelman mukaan "Suurpetopolitiikkaa on hoidettava tavalla, joka huomioi myös sosiaa-
lisen kestokyvyn. Suurpetojen kannanhoidollinen metsästys turvataan lainsäädännöllä. Jo aloitet-
tua työtä kannanhoidollisen sudenmetsästyksen mahdollistamiseksi jatketaan eduskunnan pää-
töksen mukaisesti." Tämän linjauksen toteutuminen olisi välttämätöntä viedä myös käytäntöön.
Maa- ja metsätalousministeriö on antanut marraskuussa lausunnolle susiasetuksen, joka sallisi 28
poikkeuslupaa suden metsästämiseksi metsästysvuonna 2023—2024. 

Suurpetojen kannanhoidollinen metsästys on merkittävissä haasteissa, mikä johtuu erityisesti an-
nettuihin kaatolupiin liittyvistä hallinto-oikeuden tulkinnoista. Lainsäädäntö ja päätösperusta pi-
täisi saada ripeästi vastaamaan hallitusohjelman mukaista poliittista tahtotilaa. Mikäli ministeriö
ei löydä tarvittavia ratkaisun avaimia, olisi yksi vaihtoehto perustaa asiantuntijatyöryhmä tuotta-
maan kokonaisvaltainen kansallinen ratkaisu, jolla riittävä kannanhoidollinen metsästys voidaan
turvata.

Lausunnolla olevan asetuksen sallima kannanhoidollinen määrä ei ole riittävä. Suomessa on su-
sitihentymiä, kuten Varsinais-Suomessa, joiden harventamiseen tarvitaan kannanhoidollista met-
sästystä. Metsästyksellä torjuttaisiin susien aiheuttamia vahinkoja sekä palautettaisiin susien ih-
misarkuutta, joka on välttämätön ominaisuus ihmisen ja suden rinnakkaiselon kannalta. EU-ko-
missio on 20.12.2023 ehdottanut suden suojeluaseman keventämistä. Tämä käynnistää proses-
sin, jonka myötä myös Suomen liikkumavara helpottuu laajempien kannanhoidollisten toimien
tekemiseksi. 
 Valmis
5.0



  Kirjallinen kysymys KK 244/2023 vp
Suomeen tarvittaisiin pikaisesti raja-arvo susille. 200 sutta riittää, 300 on liikaa. Ruotsista pitäisi
ottaa tässä asiassa mallia.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Milloin asetamme Ruotsin suunnitelman mukaisen raja-arvon sudelle eli "170 sutta riit-
tää, 300 on liikaa", kuten Ruotsin maaseutuministeri Peter Kullgren on linjannut,

miten Suomi aikoo edistää EU-komission tekemää esitystä,

voisiko hallitus perustaa asiantuntijaryhmän susien kannanhoidollisen metsästyksen juri-
disen perustan varmistamiseksi, 

olemmeko valmiita toimimaan ennen kuin henkilövahinkoja syntyy, 

haluammeko vähentää entisestään maaseudun lasten liikuntaa ja ulkoilua kasvattamalla
susimäärää sekä lisätä kuntien kassavajetta susikuljetuksilla ja 

voisiko valtio hankkia susitiheysalueen lapsille henkilökohtaisia hälyttimiä, joilla voisi
karkottaa suden voimakkaalla äänellä?

Helsingissä 21.12.2023
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